



商务部新闻发布会

中方期待与美方进一步深化对话磋商争取更多双赢结果

新华社北京7月31日电 商务部新闻发言人何亚东31日说,中方期待与美方进一步深化对话磋商争取更多双赢结果。

何亚东在商务部当天举行的例行新闻发布会上说,28日至29日,中美双方在瑞典斯德哥尔摩举行经贸会谈,就

中美经贸关系、宏观经济政策等双方共同关心的经贸议题开展了坦诚、深入、富有建设性的交流,回顾并肯定了中美日内瓦经贸会谈共识和伦敦框架落实情况。中方期待与美方一道,继续按照两国元首通话重要共识,发挥好中美经贸磋商机制作用,进一步深化对话磋商,

不断争取更多双赢结果。

何亚东表示,根据中美斯德哥尔摩经贸会谈共识,双方将继续推动已暂停的美方对等关税24%部分以及中方反制措施如期展期90天,进一步稳定中美经贸关系,为世界经济发展和稳定注入更多确定性。

北京强降雨已累计因灾死亡44人 失踪失联9人

新华社北京7月31日电 记者从7月31日举行的北京市防汛救灾新闻发布会上获悉,北京近期强降雨已累计因灾死亡44人、失踪失联9人。

7月23日至29日,北京遭遇连续极端强降雨,密云、怀柔、延庆、平谷等山区受灾严重。当前,北京正全力开展救灾善后和恢复重建工作。

缅甸宣布组建新联邦政府

新华社仰光7月31日电 据缅甸广播电视台7月31日报道,缅甸国防和安全委员会发布多条命令,宣布撤销将国家权力移交给国防军总司令的命令,并组建新的联邦政府以及国家安全与和平委员会。

根据命令,纽梭担任新的联邦政府总理,国防军总司令敏昂莱担任国家安全与和平委员会主席。

2021年2月,缅甸时任总统敏瑞宣布全国进入为期一年的紧急状态,并将国家权力移交给国防军总司令。国防军总司令部随后成立国家管理委员会,敏昂莱出任委员会主席。缅甸此后多次延长全国紧急状态。

敏昂莱今年6月25日宣布缅甸将于今年12月至明年1月举行大选。

立陶宛总理宣布辞职

新华社维尔纽斯7月31日电 据立陶宛当地媒体报道,立陶宛总理金陶塔斯·帕卢茨卡斯7月31日宣布辞职。

帕卢茨卡斯当天向立陶宛社会民主党通报了其辞职的决定。帕卢茨卡斯在社民党发布的一份声明中说:“鉴于这些被煽动的丑闻正在阻碍政府的工作,我认为我不能让我们的执政联盟和内阁受制于这些丑闻。因此,我决定迅速而自信地作出决定。”

据社民党党内消息人士证实,帕卢茨卡斯还将辞去该党主席一职。

立陶宛总统瑙塞达当天说,帕卢茨卡斯已告知他辞职的决定,并表示帕卢茨卡斯作出了唯一正确的决定。

据当地媒体报道,帕卢茨卡斯因其商业和过去的经历而面临越来越多的质疑,因而辞去总理和立陶宛社会民主党主席职务。

两名中国人在东京遭不明身份人员袭击受重伤

新华社东京7月31日电 据日本时事社报道,7月31日,两名中国籍男子在东京街头遭4名不明身份的男子持铁棍袭击,造成头部严重受伤。袭击者作案后驾车逃逸,当地警方目前正在追捕。

报道说,当地时间31日上午9时

许,有现场目击者报警称,东京都千代田区神田须田町街头“发生争吵,一方用铁棍殴打另一方”。

据警方通报,事发时,这两名中国籍男子正在街头行走,突然遭到4名年轻男子袭击,造成头部流血重伤。袭击者作案后向秋叶原车站方向逃跑,并乘

一辆挂有关西牌照的车辆逃离现场。

警方透露,4名袭击者年龄在二十岁左右。

伤者说,他们与袭击者并不认识,事发时对方也未索要钱财。

事发地点位于神田车站附近,是餐饮店和商业设施密集区域。

我国电动汽车充电基础设施总数达1610万个

国家能源局7月31日发布的信息显示

截至6月底
我国电动汽车充电设施(充电枪)
总数已达到1610万个

数说中国

其中

公共充电设施
(充电枪)
409.6万个

私人充电设施
(充电枪)
1200.4万个

充电设施

县域覆盖率达到 97.08%

乡镇覆盖率达到 80.02%

2025年上半年

全国新能源汽车总充电量

达549.23亿千瓦时

铭记历史

缅怀先烈

白求恩:跨越山海的国际共产主义战士

盛夏时节,太行山草木葱茏,生机盎然。在位于河北省涞源县王安镇银山口村的白求恩战地手术室展馆,上百名中小學生正在开展研学活动,通过参观旧址、文物和史料等,直观感受白求恩当年如何在抗日前线救治伤员。

“孩子们生活在和平安定的年代,应该知道当今生活的来之不易。”银山口村党支部书记刘军堂说,一些学生经过培训后担任起讲解员,完成了从“听众”到“传播者”的角色转变。

在白求恩战地手术室展馆的旁边,一个不足10平方米的小庙被保护得很好,这里便是白求恩当年救治伤员的战地手术室旧址之一。

1938年,华北地区抗战形势十分严峻。由中国共产党领导的晋察冀抗日根据地处于敌后抗战前沿,战事频繁。当时八路军武器装备落后,医疗条件匮乏,

许多伤员得不到及时救治。

正是在这样的背景下,白求恩跨越山海来到中国帮助抗战。

白求恩,全名为亨利·诺尔曼·白求恩,加拿大共产党员,著名的胸外科专家。1938年1月,受加拿大共产党和美国共产党的派遣,他率加美援华医疗队辗转到达延安,并提出要到抗日前线去。同年6月,白求恩到达晋察冀抗日根据地并担任军区卫生顾问,创造性地提出“把手术台设在离火线最近的地方”。

白求恩的到来,对缺医少药的晋察冀抗日根据地军民来说无异于雪中送炭。在晋察冀军区后方医院,他一个月内为147名伤员做了手术;在广灵公路伏击战中,他连续工作40个小时,为伤员做手术71例;在冀中抗日前线,他4个月行程750多公里,进行战地手术315次……他还及时总结战伤治疗经验,编写了与

抗战实践相结合的医学专著,迅速提高了八路军医务人员的战地救护水平。

1939年10月,日军对北岳区抗日根据地发动冬季“大扫荡”。白求恩毅然推迟了回国的行期,坚守在战斗一线救治伤员。

这一次,白求恩把手术台设在了涞源县王安镇孙家庄(现属银山口村)小庙。“当时选择这个小庙,一是因为离前线近,便于救治伤员;二是小庙在村外而不是村里,避免村民遭敌人报复。”涞源县党史研究室编辑部主编姚金山说。

战况激烈,王安镇据点的日军向孙家庄赶来,在越来越激烈的枪声中,白求恩坚持为最后一名伤员做完手术才撤离。

不幸的是,在高度紧张的状态下,他的手指不小心被划伤,伤口在后来的救治工作中受到了致命感染。1939年11月12日,伟大的国际共产主义战士

白求恩在河北省唐县黄石口村逝世。

听到这个消息,唐县人民既震惊又痛惜。因为就在当年6月底,从冀中前线完成巡回医疗任务的白求恩率医疗队来到唐县。当时,他因脚部感染,在晋察冀军区司令部驻地——唐县军城镇和家庄(今和家庄村)休养。

“这里就是白求恩当年居住的地方。”和家庄村党支部书记李建科指着村里一处旧居说,“当年白求恩就是在这里,编写医学教材、制作医疗器械、给乡亲们看病。”

如今,在唐县白求恩柯棣华纪念馆中,一张张珍贵照片、一件件实物展品,向来访者展示那段难忘的历史。近年来,纪念馆通过举办专题展览、开展研学活动等方式,让更多人了解白求恩的故事,感受他伟大的国际主义精神。

新华社石家庄7月31日电